
 

Να σταματήσουν οι βομβαρδισμοί στο Ιράν 

Όχι στις επεμβάσεις και στην καταπάτηση του Διεθνούς Δικαίου 

 

Η στρατιωτική επίθεση των ΗΠΑ και του Ισραήλ κατά του Ιράν, αποτελεί μια πράξη ωμής 

ιμπεριαλιστικής επιθετικότητας που παραβιάζει κατάφωρα την κρατική κυριαρχία, την 

εδαφική ακεραιότητα και το δικαίωμα αυτοδιάθεσης ενός ανεξάρτητου λαού. Η επίθεση 

αυτή συνιστά ευθεία παραβίαση του Χάρτη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και του 

Διεθνούς Δικαίου, απειλεί την ειρήνη και τη διεθνή ασφάλεια και ανοίγει τον δρόμο για 

νέους πολέμους και για γενίκευση της νέας αποικιοκρατίας των ΗΠΑ και των συμμάχων. 

Είναι συνέχεια των επεμβάσεων, αποκλεισμών, πραξικοπημάτων και πολέμων που 

βρίσκονται σε εξέλιξη σε όλο τον πλανήτη, που αιματοκυλούν και ξεριζώνουν λαούς, στο 

όνομα των κερδών των μονοπωλίων και των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων. 

Οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοί τους δεν ενδιαφέρονται ούτε για τη «δημοκρατία», ούτε για τα 

προσχήματα που κατά καιρούς επιστρατεύουν. Αυτό που επιδιώκουν είναι ο έλεγχος των 

πλουτοπαραγωγικών πηγών της περιοχής, των κοιτασμάτων και της παραγωγής 

πετρελαίου, η επιβολή της δικής τους κυριαρχίας. 

Η Ελλάδα έχει ήδη εμπλακεί στους πολεμικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ - Ισραήλ κατά του Ιράν 

και η συνέχιση αυτής της πολιτικής εκθέτει τον ελληνικό λαό σε σοβαρούς κινδύνους. Η 

χρήση της βάσης της Σούδας από τις ΗΠΑ για την υποστήριξη του παράνομου, επιθετικού 

πολέμου κατά του Ιράν παραβιάζει ακόμη και τους όρους της Συμφωνίας Αμοιβαίας 

Αμυντικής Συνεργασίας Ελλάδας - ΗΠΑ, βάσει της οποίας παραχωρήθηκε η βάση. 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας εκφράζει την αλληλεγγύη του στους λαούς της περιοχής 

που αγωνίζονται ενάντια στις επεμβάσεις και εκβιασμούς και την εναντίωσή του με 

οποιαδήποτε εμπλοκή της χώρας μας στο σφαγείο, ζητώντας την άμεση λήψη μέτρων 

διασφάλισης της ουδετερότητας και του φιλειρηνικού και ανεξάρτητου χαρακτήρα της 

πολιτικής της. Ζητάει από την πολιτεία την ενεργοποίηση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της 

Ελλάδας για διακοπή της χρήσης των αμερικανικών βάσεων για πολεμικές επιχειρήσεις 

από το Ελληνικό έδαφος και την απόσυρση όλων των ελληνικών στρατιωτικών δυνάμεων 

από επιχειρήσεις στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. 

 


